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Znano je, da se morejo na vodi bogata 
kuriva sušiti potom sušilnih sredstev, ka
kor na pr. vročih ognjenih plinov tako, da 
se vodi sušilno sredstvo skozi plast kuriva 
gamo. Nadalje je znano, da se grade taki 
sušilniki — ako naj njih učinek prekorači 
izvestno mero iz večih celic, ki delujejo 
paralelno med seboj ter se napajajo s su
šilnim sredstvom iz istega provoda.

Pri obratovanju na ta način delujočih su
šilnikov se je pokazalo, da postane vsled 
neizogibnih kolebanj upora kuriva v po
sameznih celicah ali iz drugih vzrokov po
razdelitev plina na paralelno med seboj 
ležeče celice neenakomerna, vsled česar 
se suši kurivo v eni celici močneje, v 
drugi pa slabeje. Nadalje obstoja nevarnost, 
da se v slučajih, kjer naj se iz vsake su
šilne celice dovaja tvarina neposredno v 
približno enakih množinah pripadajočemu 
tilnemu jašku, kurivo v eni ali v drugi ce
lici presuši in zauzame vsled tega od učin
kovanja vročega sušilnega sredstva previ
soko temperaturo, vsled česar more zopet 
že v sušilniku nastali tiljen kuriva. Ti ne- 
dostatki so se skušali dosedaj ublažiti s 
tem, da so se v dovode plina, ki se odce
pijo od skupnega voda in ki vodijo k po
sameznim sušilnim celicam, vgraditi ventili 
ali slično. Pri neenakomernem delovanju 
posameznih celic so se dovodi plina k 
ostreje sušečim celicam dušili po tom kr
miljenja ventilov, odnosno so se ventili 
plinskih dovodov k slabeje sušečim celi

cam boj odprli, v kotikor je bilo to še 
mogoče. Vendar se je pokazalo, da se na 
ta način ne posreči povzročiti enakomerno 
delovanje vseh sušilnikov celic, kajti vsled 
spremembe dovoda plina k eni celici, je 
nastopila v dno močna reakcija na poraz
delitev sušilnega sredstva na vse ostale 
celice, tako da so začele — ako se je po
tom krmiljenja regulirnega ventila odstra
nilo prepočasno ali premočno sušenje ene 
celice — delovati ostale celice neenako
merno. Spreminjenje dovoda plina k eni 
celici je zahtevalo torej istočasno vedno 
dodatno reguliranje dovajanja plina k osta
lim celicam tako, da se je to, kar se je pri
dobilo potom vregulirana ene celice, zo
pet izgubilo vsled padca izven hoda dru
gih celic.

Našlo pa se je, da se more pri večce
ličnih sušilnikih doseči enakomerno delo
vanje vseh celic s tem, da se vklopi v 
plinsko strujo razven spremenljivega od
pora, katerega nudi tvarina prehodu plina 
v sušilniku, še od početka dodatni odpor 
na pr. potom dušenje plinske struje, in si
cer naj povzroči to dušenje najmanj tak 
odpor strujanja ki je enak Vo enega ot
pora, ki ga ima tvarina v sušilniku. V mar
sikaterih slučajih, t. j. pri posebnem na
činu gradnje in posebnem obratovanju 
sušilnikovih celic, je smotreno voliti ta do
datni odpor bistveno višje in ga napraviti 
na pr. enak Vi odpora celic. Ako pri po
stopku glasom izuma odpor kuriva proti
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prestopu plina v eni celici pojema, tedaj 
ne more plin v prvi vrsti strujiti v to ce
lico. Ker pa narašča dodatni odpor s kva
dratom hitrosti plina, se prepreči večja 
obtežba celice z malim odporom kuriva 
potom večjih množin plina. Med otporom 
kuriva in dušenja obstoja tedaj vzajemno 
učinkovanje v tem smislu, da dušilni ot
por narašča, ako otpor kuriva pada. Ce
lokupni otpor kuriva in dodatnega dušenja 
ostane tedaj približno konstanten. S tem 
je zajamčeno enakomerno sušenje plasti 
kuriva, ki potujejo skozi posamezne celice.

Ni potrebno, da bi bil dodatni dušilni 
odpor za vse celice enako velik. Pravilo
ma delujejo namreč končne celice sušil
nikov hitreje nego srednje celice. Za končne 
celice se tedaj smiselno predvidi večji du
šilni odpor. Da bi se pri tem vklub temu 
izhajalo z enim načinom gradnje za du- 
šilno pripravo, se slednja smiselno uredi 
tako, da se more udesiti na različen du
šilni odpor.

Na risbi je prikazan izvedbeni primer 
izuma, na katerem naj bo natančnje obraz
ložena porazdelitev plina na posamezne 
sušilnikove celice. Sl. 1 kaže jaškasli su
šilnik za premog v narisu, sl. 2 v tlorisu. 
Premog, ki naj se suši, potuje v jašku k 
od zgoraj navzdol v smeri pušic, ki so na
značene v sl. 1. Pri tem drsi premog preko 
dveh vrst streh. Spodnja vrsta služi za do
vod vročega sušilnega sredstva, zgornja m 
pa za odvod sušilnega sredstva, ki je po 
prehodu skozi premog nabogateno s sušil
nimi sopoli. Te sopare se na znan način 
dovajajo skozi puhalo a zopet v gradnje 
1 in se potom dodatnega vročega plina iz 
voda b dovedejo zopet na temperaturo, ki 
je potrebna za sušenje kuriva. Odpadni 
prebitek sopar se pri c odvaja proč. Re
guliranje krožeče sopare se izvrši potom 
dušilnth loput d.

Enakomerna porazdelitev sušilnega sred
stva na posamezne celice, od katerih so 
na risbi predočene tri e, f, g,—, naj se 
glasom izuma zajamči potom dodatnega 
dušilnega odpora h, ki predstavlja v pred- 
ležečem slučaju neke vrste mrežo. Ta upor 
je trdno vgrajen, njegovo spreminjanje pa 
se v predočenem primeru izvrši potom pre
mikanja dodatneg dušilneg plošče i, ki 
more biti izoblikovana na isti način kot 
priprava h.

Seveda ne gre za to, da bi imeli dušilni 
odpor h in i navedeno obliko. Uporabiti 
se more tudi vsaka druga vrsta dušenja s 
predpostavko, da se vrši to v smislu izuma 
in da se more s tem doseči učinek, kate
rega si prizadevamo doseči glasom izuma.

Poleg te dušilne priprave se morejo v 
odcepnih vodih k posameznim celicam se
veda tudi še predvideti dosedaj običajni 
regulirni ali zaporni ventili odn. drsniki. 
Slednje je mogoče dejstvovati sedaj mnogo 
sigurnije, kakor je bil to slučaj pri znanih 
uredbah, ker ostane vendar del upora stru
janja vsake celice konstanten odn. se spre
minja v nasprotnem smislu, nego upor, ka
terega se vključi potom regulirnega ven
tila.

Patentni zahtev:
Postopek za obratovanje večceličnih su

šilnikov, zlasti za na vodi bogata kuriva 
kojih celicam doteka iz skupnega provoda 
sušilno sredstvo, ki naj se vodi skozi tva
rino za sušenja, skozi odcepne provode 
z vgrajenimi regularnimi ventili ali brez 
njih, označen s tem, da se v vsako od
cepilo strujo v svrho enakomerne porazde
litve sušilnega sredstva na vse celice vključi 
dodaten dušilni odpor, čigar dušilno ob
močje leži med '/s in 3/i odpora, ki ga stav
lja sušilna tvarina v sušilniku prehodu plina.
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